

# 创城新区蝶变



(枣园)

E18

2017年8月4日 星期五  
编辑:武俊  
组版:陈华

这几天,枣园街道北皋埠村63岁的村民赵广山总是在农闲之余拿着马扎在村里转一转,“自从拆违拆临和开展创城以来,村里的变化真是太大了,道路干净、路灯明亮,叫人心里也敞亮!”老赵看到的只是全街道创城工作的一个侧面。

创城工作开展以来,枣园街道按照“全民参与、纵横对接,上下联动、压茬推进”的原则,扎实落实精准对标、夯实责任,从源头上助推创城工作向“同创共赢”稳步推进,并取得了实实在在的效果。

文/片 本报通讯员 景峰

## 加强组织领导 夯实基础促创城

该街道按照上级的有关文件和会议要求,把创城工作摆在重要议事日程,并召开了由全体机关干部、驻枣园各企业、双管单位以及36个村支部书记、村主任参加的动员大会,对照创建标准,逐条逐项地层层动员部署。同时,成立了由主要领导牵头的文明创建工作领导小组,将各项创建指标进行了层层分解、责任到人,确保创建责任全覆盖。为了使创城工作取得实实在在的效果,该街道采取定期召开专题调度会、分析会和促进会的形式,对每个阶段性的创城工作进行梳理,结合在创城过程中存在的不足之处,集中研究解决的办法。同时,大力实施“分线作业法”,按照“谁分管谁负责,谁有不足谁处结”的原则,对照创城标准进行及时整改。

## 营造浓厚氛围 全民参与助创城

为了切实在社会各界营造出“全民参与、人人有责”的浓厚创城氛围,该街道通过大力实施无缝隙、全覆盖的方式,

“舞动枣园、助力创城”演出和送文艺进村,大力宣传开展创建文明城市的重要意义;结合创城活动的开展,进一步把乡村文明行动引向纵深,广泛利用“道德讲堂”,讲身边文明事、宣传尊老敬老爱老的优秀典型,结合善行义举四德榜的设计,广泛开展“身边好人”的挖掘和评选活动,在36个村呈现出了树典型、学典型、超典型的良好局面;街道为民服务大厅和机关主要窗口部门,通过设立“学雷锋志愿服务岗”,积极为群众解难释惑,进一步拉近了与群众之间的距离,同时也较好地营造出了“全民参与、联动创城”的浓厚氛围。

## 强化综合治理 和谐环境顺民心

该街道完善了人民调解委员会和妇女儿童维权的组织建设,着力在社会各界营造弘扬尊老、助残爱幼和维护老人、妇女、未成年人和残疾人合法权益的浓厚氛围;注重强化社会治安综合治理工作机制,实现“人防、物防、技防”的有机结合。同时,认真做好矛盾纠纷排查工作,该街道把“关口前移、重心下移”作为及时为基层群众解难释惑的落脚点和突破口,从源头上破解百姓普遍关心的疑难事,受到基层群众的一致赞誉。专门拿出时间定措施、理思路,实施“领导干部接访制”,真正从源头上集中解决一批群众关心的热点、难点问题,让“领导大接访”收到实实在在的效果,通过大力推行“首接责任”,把苗头性、突发性问题解决在基层,控制在萌芽状态,达到了发现得早、控制得了、解决得好的良好目的,确保无一例集体上访、越级上访和恶性事件发生,为维护社会稳定打牢基础。为了使群众反映的问题达到“务实、高效、不拖延”的目的,该街道推出了“能办到的这就办、难度大的定期限”的举措,力求群众的每一件上访事项件件有着落、事事有答复。

## 环境综合整治 舒展城乡“新画卷”

该街道坚持一手抓集中整治,一手抓日常管理,在对交通沿线落地广告牌清理、占道经营整治、乱贴乱画等进行清理的同时,按照“集中整治与维护群众利益相结合”的工作思路,充分考虑到群众的切身利益和长远利益,为户外经营户指定了专门的广告区,在群众生活区新

规划建设了36处垃圾堆放点,并实行24小时保洁制度,有效改善群众生产生活环境。目前,街道办已向城区居民集中发放宣传资料8000余份,及时与驻地300多家商户签订了责任书,全面实施门前“五包”制度,并对驻地实行全天候巡逻,及时发现问题及时查处,把占道经营和乱摆乱放等不良苗头消除在萌芽状态。

目前,该街道已清理落地广告牌匾500余块,劝离店外经营390家,清理乱贴乱画5000处。同时,拆除沿线道路两侧乱搭乱建的违章建筑、乱贴乱画等,对城区两侧及主要交通要道进行绿化补植,绿化达到3000平方米;对城区内可视范围内的街巷及各企业附近的建筑垃圾、生活垃圾按照包区域、包企业、包地段的形式,进行集中清运和填埋,真正从源头上彻底杜绝脏、乱、差的现象;以“八项整治、双项提升”为工作重点,以打造“最干净镇街”为载体,突出抓好环卫一体化工作,村居面貌显著改善。结合村级“双拆”行动,彻底清理影响观瞻的“三大堆”,办事处组织环卫所、建委等部门,发动各村人员300余人,动用机械400台次,拆除违章建筑1000处,累计10.9万平方米;清理三大堆600处,清运垃圾20000余方;在街道驻地、主干道两侧制作安装公益广告500余平方米。

## 乡村文明建设 和谐新风扑面来

结合文化长廊、文化墙、“四德”榜、法治宣传栏建设等,枣园街道办在36个村庄共计美化墙面6000余平方米;在党工委的指导下,各村全部建起了文化大院、老年人活动室。此外,建立了以集信息传播、教育培训、宣传队伍为一体的教育网络,多渠道、按类型、分层次为广大农民群众进行全方位的教育;在城区和36个行政村的显著位置设置公民道德建设宣传牌和大型公益广告,营造出了浓厚的创城氛围;在全办事处36个行政村广泛开展“十佳好婆婆”“十佳好媳妇”“十佳文明户”“十佳道德模范”评选活动;大力推进以“六提倡、六反对”为主要内容的移风易俗活动,健全红白理事会、妇女禁赌会、村民互助小组,狠刹封建迷信、聚众赌博、铺张浪费、厚殓薄养等歪风;以农口为主要力量、以农广校为依托、民间专业协会为补充,健全了三级齐抓共管的实用技术培训网络基本形成,农民群众积极参与各种培训学习,科技兴农氛围更加浓厚。



通过综合整治,城乡面貌大为改观。